
Några uppgifter om rotationsvolymer 

1.  Till höger visas ett område vars area kan beskrivas med 

integralen  

∫ sin(2𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
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Beräkna volymen som fås då området roteras kring 𝑥-axeln. 

Svara med 2 decimaler! 

 

 

 

 

 

2.  En krukmakare har bestämt sig för att göra en kruka  

  i form av en rotationskropp. 

   

  Krukans insida formas av att det område som innesluts av  

  grafen till 𝑦 = −0,3𝑥2 + 1,2, de positiva  

  koordinataxlarna, samt linjen 𝑥 = 1,5, roteras runt 𝑥-axeln. 

     

 Utgå från att sträckorna i koordinatsystemet anges i dm. 

  Hur många liter kommer den färdiga krukan rymma? 

 

  

𝑥 = 1,5 

𝑦 = −0,3𝑥2 + 1,2 

𝑦 = 𝑠𝑖𝑛(2𝑥) 

𝜋
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3.  Nedanstående uppgift är ifrån ett gammalt NP. Lös uppgiften 

   

 

 

 

 

 

 

4.  Uppgiften nedan är från ett gammalt Mattias-prov. Lös uppgiften. 

   

 

 



5.  En skulptör har designat en 4 dm hög blomvas i  

  form av en rotationskropp. 

  Som utgångspunkt används området nedan, som begränsas av: 

  𝑦-axeln,  

  linjen 𝑥 = 0,1,  

   grafen till 𝑦1 = 0,3 sin(1,7𝑥) + 0,8, 

  grafen till 𝑦2 = 0,3 sin(1,7𝑥) + 0,7, 

  och linjen 𝑥 = 4 

 

  Vasen fås då området roteras runt 𝑥-axeln. 

 

  Hur mycket glasmassa går åt till att bygga vasen? 

 

 

 

   

 

  

𝑦1 

𝑦2 

𝑥 = 4 𝑥 = 0,1 

(dm) 



6.  Nedanstående figur visar ett skålformat segment av ett klot med radien 20 cm. 

    

  Visa med hjälp av att rotera delar av grafen av en halvcirkel kring 𝑥-axeln  

  att volymen av klotsegmentet med höjden ℎ ges av 

    

   

 

 

 

 

 

 

 

7.  Figuren till höger visar det område som begränsas  

  av grafen till funktionen 𝑦 = 4𝑥 − 𝑥2 och 𝑥-axeln.  

  Bestäm volymen av den rotationskropp  

  som fås då området roterar kring linjen 𝑦 = 5 

 

 

ℎ 

𝑦 = 4𝑥 − 𝑥2 

𝑦 = 5 


